

Книжки
оби. библиотека

ГАЗЕТА-ЖУРНАЛ
№ 197

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (9739) Вторник, 3 октября 1967 года.

Год изд. 38-й.

Цена 2 коп.

НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Сегодня на предприятиях и в учреждениях города проводится первое занятие в семинарах, школах и кружках партийного и комсомольского политпросвещения. Политические знания в нынешнем учебном году будут повышать 16664 коммуниста и беспартийных, более двух тысяч комсомольцев и несоюзной молодежи. В городе создано 727 различных школ, кружков и семинаров.

В минувшем году начальные политшколы закончили 4218 человек. Здесь слушатели получили глубокие политические знания. Одни из них ныне направлены в школы основ марксизма-ленинизма, другим рекомендовано еще на год

продлить занятия в политшколах, где будут изучаться Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» и вопросы, связанные с развитием социалистических стран.

Слушатели школ основ марксизма-ленинизма приступят к изучению программы третьего года обучения — политэкономии.

В семинарах коммунисты будут рассматривать такие темы, как «Марксистско-ленинская теория социалистической революции и современность», «Борьба коммунистической и буржуазной идеологии на современном этапе», «Основные принципы научной организации труда в народном хозяйстве СССР» и другие.

Занятия в сети партийного и комсомольского политпросвещения в нынешнем году будут вести более 1000 пропагандистов. Большинство из них — опытные руководители семинаров, школ и кружков.

Сегодня Петр Михайлович Атуция, пропагандист шахты «Коксовая-1», которого вы видите на снимке, впервые в новом учебном году в системе партийного политпросвещения встретится со своими слушателями. Впервые в нынешнем году. А вообще для Петра Михайловича и тех, кто учится в школе основ марксизма-ленинизма, руководимой им, начнется третий год совместной работы.

В прошлом году итоговые занятия в этой школе показали, что слушатели глубоко усвоили программу, все они получили зачеты.

У такого пропагандиста, как П. М. Атуция, другого результата и не следовало ожидать. Хотя у него стаж пропагандистской работы всего два года, но тщательной подготовкой и умением преподнести материал, доходчивостью изложения он заинтересовал слушателей. Они относились к изучению программы серьезно, готовились заранее по тем вопросам, которые получали от пропагандиста.

В новом учебном году Петр Михайлович будет вести занятия в школе основ марксизма-ленинизма по политэкономии. Поэтому он задолго начал готовиться к первой встрече со своими слушателями.



В ДНИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

Горняки треста Прокопьевскуголь полны стремления достойно ответить на решения Пленума ЦК КПСС о повышении материального благосостояния народа и ознаменовать подвигами трудовыми днями вахты в честь 50-летия Великой Октябрьской революции.

Это со всей очевидностью выразилось на состоявшемся на днях совещании вожakov очистных и подготовительных бригад. В ответ на обращение передовых коллективов Кузбасса объявить октябрь ударным месяцем юбилейной вахты, шахтеры треста приняли повышенные обязательства. По 15 тысяч тонн угля решили добыть шитовые бригады тт. Бурдюка, Шакирова и Ефименко с шахт имени Калининна «Зиминка 3-4» и № 8. До 9 тысяч тонн доведет месячную производительность арочного шита бригада тов. Макарова с шахты № 8.

По графикам скоростных проходов обязались работать в октябре бригады тт. Болотина, Афонина, Сисюка, Попова, Карнакова и другие. Месячные обязательства каждой из них значительно превышают производственную программу.

А. КРАВЧЕНКО.

Встреча наш праздник

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ, КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ ОБЛАСТИ ЗАСЫПАЛИ В ЗАКРОМА РОДИНЫ 520 ТЫСЯЧ ТОНН ЗЕРНА.

Коллектив второго участка шахтоуправления имени Феликса Кона в Донбассе добыл 16 тысяч тонн угля сверх плана, втрое перевыполнив свое юбилейное обязательство.

Коллективы промышленных предприятий Грузии 25 сентября, досрочно, выполнили десятимесячный план по производству валовой продукции и выпуску важнейших изделий.

Еще одно препятствие оставили позади строители железной дороги Асино — Белый Яр. Они досрочно соединили берега своенравной реки Чичка-Юл пролетами большого железнодорожного моста.

Труженники сельского хозяйства Пензенской области перевыполнили план продажи хлеба государству. Колхозы и совхозы области вывезли на хлебоприемные пункты 758 тысяч тонн зерна.

Строители Новополюцка активно участвуют в соревновании за экономию и бережливость. В городскую смотровую комиссию поступило около шести тысяч предложений. Наиболее значительные рекомендованы в производство. Они уже дали первый миллион рублей экономии.

Приняла промышленную нагрузку энергомагистраль Заинск — Казань, протяженностью в 207 километров. Она рассчитана на напряжение в 500 тысяч вольт.

«ДЭП-500» позволит значительно улучшить энергоснабжение заводов и фабрик Татарской, Марийской и Чувашской АССР.

Слово рабочего человека

Большой интерес и одобрение вызвали у трудящихся нашего завода решения Пленума ЦК КПСС. Сейчас они на устах каждого рабочего. Благодарность партии и правительству за новую заботу, которую они проявили о трудовом народе, была выражена на состоявшемся на предприятии митинге.

В мероприятиях Пленума ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему повышению благосостояния советского народа есть строки, которые относятся непосредственно к нам, станочникам: повысить в первом полугодии 1968 года в среднем на 15 процентов тарифные ставки рабочим-станочникам машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий и цехов во всех отраслях народного хозяйства.

Конечно, мы не можем не радоваться увеличению нашей заработной платы. И мы на заботу партии и правительства о рабочем человеке ответим повышением производительности труда, улучшением качества своей продукции, тем, что будем рачительными, бережливыми хозяевами.

Наш цех, где трудятся станочники, в нынешнем юбилейном году справляется с государственным планом, выполняет обязательства, взятые к 50-летию Октября.

Решения Пленума ЦК КПСС вдохновляют нас на ударный труд.

А. ФИЛИПОВ,

токарь-расточник 11-го цеха завода «Электромашина».

Наш
ответ —
ударный
труд

От Министерства финансов СССР и правления Государственного банка СССР О выпуске в обращение юбилейных монет в ознаменование 50-летия Советской власти

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР в ознаменование 50-летия Советской власти выпускаются в обращение с 1 октября 1967 года юбилейные монеты достоинством в один рубль, 50, 20, 15 и 10 копеек.

Юбилейные монеты, выпускаемые в обращение в ознаменование 50-летия Советской власти, наряду с находящимися в настоящее

время в обращении монетами, обязательны к приему государственными, кооперативными, общественными предприятиями, учреждениями, организациями, колхозами и отдельными лицами во все виды платежей, а также банками, сберегательными кассами и почтовыми предприятиями для зачисления во вклады, на текущие, расчетные счета для перевода и на аккредитивы без всяких ограничений.

«ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ»

Журнал «Вопросы экономики» — научный журнал. Издаётся он с 1948 г. На его страницах систематически освещаются экономические проблемы строительства коммунизма в СССР, вопросы политической экономии социализма, научного планирования, развития социалистического промышленного и сельскохозяйственного производства, экономической статистики, применения математических методов в экономических исследованиях и практике планирования, истории народного хозяйства и экономической мысли, развития мировой социалистической системы хозяйства.

Журнал ведет активную борьбу против буржуазных и

реформистских взглядов ревизионизма и догматизма в области экономической теории, против фальсификации идеологией антикоммунизма идей Программы КПСС, против извращения буржуазной пропагандой сущности экономических процессов, происходящих в странах социализма.

На страницах журнала проводятся дискуссии и обсуждения по важнейшим научным вопросам политической экономии социализма и хозяйственного строительства, подвергается критическому разбору основная экономическая литература, выходящая в СССР и зарубежных странах, освещается деятельность экономических науч-

но-исследовательских учреждений и экономических кафедр высшей школы.

После сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, поставившего перед экономической наукой ряд больших и сложных вопросов, требующих безотлагательного решения, журнал «Вопросы экономики» особое внимание уделяет публикации научных статей, развивающих и разрабатывающих принципиальные направления развития советской экономики в условиях проводящейся в стране экономической реформы. На страницах журнала публикуются и будут публиковаться материалы, посвященные теоретическим основам хозяйственного расчета, системе показателей планирования работы промышленных предприятий, экономическому стимулированию научно-технического прогресса, ос-

новным и оборотным фондам хозрасчетных предприятий, прибыли и рентабельности производства, проблемам реализации и повышения качества продукции, усилению материальной заинтересованности работников в улучшении работы предприятий, проблемам совершенствования заработной платы и т. д.

Журнал «Вопросы экономики» систематически публикует материалы в помощь системе партийной учебы. Руководители семинаров, пропагандисты, лекторы, все те, кто занимается в этой системе, а также читатели, самостоятельно и углубленно изучающие марксистско-ленинскую экономическую теорию, найдут в журнале квалифицированные консультации по коренным проблемам политиче-

ПОДПИШИСЬ НА ЭТО ИЗДАНИЕ

ской экономики социализма и хозяйственной политики Советского государства.

Круг авторов, выступающих в журнале, очень широкий и высококвалифицированный: видные ученые — экономисты, научные сотрудники, преподаватели высших учебных заведений, работники плановых и хозяйственных органов, директора, главные экономисты заводов и фабрик. Публикуемые в журнале материалы могут представлять интерес не только для специалистов в области экономики, но и для самых широких кругов читателей, следящих за развитием экономики нашей страны и теми проблемами, которые с ним связаны.

НАВДНХ СССР Я НЕ ЗНАЮ, „КИСИ“

На ВДНХ СССР демонстрируется новая обучающая машина «КИСИ-5», созданная коллективом Научно-исследовательской лаборатории программированного обучения и обучающих машин Киевского инженерно-строительного института.

Электронный «преподаватель» может контролировать подготовленность студентов к лабораторным работам, проводить контрольные, практические занятия, прием зачетов, проверять знания при подготовке к экзаменам. Все эти виды учебной работы могут проводиться

по различным дисциплинам: иностранные языки и физика, черчение и электротехника, автоматика и начертательная геометрия.

«КИСИ-5» работает в пяти основных режимах. Наиболее общим из них является контроль по десяти билетам-вопросам. В этом режиме подсвечивается последовательно по одному билету, отвечая на который, студент нажимает соответствующую клавишу. После ответа на все десять вопросов на табло появляется оценка. Другой вид работы — само-

контроль. В этом режиме при нажатии учащимся на клавиш, не соответствующий правильному ответу, машина не прекращается на следующий билет, словно дожидаясь верного ответа.

Кроме конструктивной простоты, «КИСИ-5» имеет существенное отличие от других образцов многорежимных обучающих машин с системой выборочного ответа: у нее есть клавиша «не знаю». Отсутствие ее в других машинах ставило обучаемого в педагогически неоправданное положение: не зная ответа на вопрос, он вынужден был нажимать любую клавишу наугад. С ответом же «не знаю» значительно повышается качество контроля знаний.

Телевидение

ПЯТНИЦА, 6 октября
11.00 «Порожний рейс». Художественный фильм. 19.00 «Большой Иван». Спектакль Омского кукольного театра. 20.00 К 50-летию Октября. «По ленинским местам». Документальный фильм. 20.45 Телевизионные новости. 20.55 «Четыре танкиста и собака». Польский приключенческий телефильм. III и IV серии.

СУББОТА, 7 октября
18.00 «Золотой мальчик». Спектакль Новосибирского кукольного театра. 19.00 «Человек из песни». Документальный фильм. 19.25 Международное обозрение. 19.40 Кинохроника. 20.20 Телевизионные новости. 20.30 «Четыре танкиста и собака». Польский приключенческий телефильм. V и VI серии. 22.15 Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 октября
17.00 Мультпликационный фильм. 17.20 Рыцари революции. В. В. Куйбышев и С. М. Киров. 17.40 «Сказка о потерянном времени». Художественный фильм. 19.00 Сегодня — Всесоюзный День работника сельского хозяйства. 20.30 Игрушки Рожков и Минаев. Концерт. 20.40 «Четыре танкиста и собака». Польский приключенческий телефильм. VII и VIII серии. 22.15 Мастера театра на экране.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ

ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНАЯ ПАРТИЯ треста Кировуголь — сменных буровых мастеров, помощников буровых мастеров, плотников, токарей, шофера, разнорабочих.
Обращаться: территория шахты № 3-3-бис.

РУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД треста Кузбассжелезобетон — мастера по ремонту экскаваторов, мастера механо-сборочного участка, инженера-конструктора, инженера-технолога, слесарей по металлоконструкциям, сантехников, электросварщиков, электриков, токарей, кочегаров. Для тех, у кого нет прав, будут организованы курсы.
Обращаться: Тырган, ул. Луговая, 2.

Зенковский райком КПСС, Горно, Зенковское районное горком профсоюза работников просвещения и коллектив школы № 13 скорбят по поводу смерти директора школы № 13 **ГРИЦКО Петра Николаевича** и выражают соболезнование его жене учительнице Грицко Нине Федоровне и всей семье покойного.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 44 глубоко соболезнует учительнице Грицко Нине Федоровне по поводу смерти ее мужа **ГРИЦКО Петра Николаевича**.



ИТАЛИЯ. Помпеи, античный город в окрестностях Неаполя, был основан в VI веке до новой эры. В 79 году новой эры цветущий, полный жизни город перестал существовать в одну ночь — его засыпало пеплом во время извержения Везувия.
В 1748 году в Помпеи начались раскопки, продолжающиеся по сей день.
НА СНИМКЕ: в музее Помпей. Фото В. УН ДА-СИНА. Фотохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Новый приключенческий фильм «Тени над Нотр-Дам» — 1 серия — дети до 14 лет не допускаются (12, 4-10, 8, 9-45). **Королевская регата** (10, 2-10, 6-15). Тени над Нотр-Дам (11-15, 1-15, 5-15, 7, 9). Для детей — Нападение (9-15, 3-15). Хроника — Киносборник № 58. Белоруссия — республика моя (10-30, 2-30, 6-30). Нападение (12-30, 4-30, 8-30).

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
5 октября
открытие нового театрального сезона

ОГНЕННЫЙ МОСТ
Открыта предварительная продажа билетов.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Фантомас (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — С песней за океан (7-40). Киносборник № 51 (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Снега Килиманджаро — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Для детей — Васек Трубочев и его товарищи (10, 2). Хроника — Народный артист Борис Андреев (7-40).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Широкоэкранный фильм Дачники (7, 9).

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в микрорайоне на двухкомнатную в центре города или на Ясной Поляне. Обращаться: ул. Косиора, 30, кв. 1 (остановка трамвая «Голубевка»), в любое время.

СОВХОЗ «ЗЕНКОВСКИЙ» продает картофель мелкий диаметром до 5 сантиметров по цене 3 копейки за 1 килограмм.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО — бухгалтер. Обращаться: ул. Зенковская, 21.

ОРС ТРЕСТА КИРОВОГОЛЬ на временную работу для переборки картофеля — женщины и подростки. Оплата труда сдельная. Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОБАЗА на постоянную работу в автоколонну № 2 в Южном поселке — плотника, газосварщика, в автоколонну № 3 на Красной Горке — токаря, зольщика, кочегара. Обращаться: ул. Сарыгина, 30.

ИНСТИТУТ КузНИИ углубления на научную и конструкторскую работу — инженеров и техников по специальностям: обогащение полезных ископаемых, экономика и организация горной промышленности, горное машиностроение; токарей, кузнеца, кочегаров с правами ответственности для работы на водогрейных котлах, зольщиков, опытного машинистку, главного бухгалтера, теплотехника на должность начальника котельной.
Обращаться: ул. Горная, 1.

ЧЕРНОГОРСКАЯ АВТОБАЗА автотреста № 2 комбината Кузбассуголь — шоферов, токарей, слесарей, грузчика.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6 — швей, техник, гардеробщик, лифтера с правами ответственности, столяров, плотников.

РАЗРЕЗ № 8 — кочегаров для котлов 0,7 атм.
Обращаться в отдел главного механика.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН ЖБИ на постоянную работу — бетонщиков, слесарей по ремонту оборудования, грузчиков по разгрузке железнодорожных вагонов, плотников. Одиночки предоставляется общежитие. Обращаться: полигон на территории шахты № 8.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК Кемеровского СМУ — плотников, каменщиков, штукатуров, маляров, строительного мастера.
Обращаться по адресу: ул. Ленина, 28, тел. 5-40.

ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ шахтостроительного треста № 1 — маркшейдера (оклад 172 рубля), знакомого с выверкой подземных машин, шахтных копров и вентиляторов, слесарей-электромонтажников, слесарей-монтажников, газосварщиков, слесарей в зависимости от разряда — 120—190 рублей), рассыльную, транспортные рабочих.
Обращаться: ул. Горная, 64 (старый комбинат шахты № 3-3-бис).

ШАХТА № 8 в связи с пуском новой механизированной котельной в микрорайоне на Тыргане — сменных мастеров, имеющих диплом теплотехников, кочегаров, имеющих права, дежурных слесарей — электриков, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, зольщиков, мотористов, бульдозеристов, лаборантов, старшего лаборанта-химика, имеющего высшее образование.

ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА № 2 (Тырганская) — кочегаров с правами ответственности, разнорабочих, плотника, слесарей, возчика,

ДЕРЕВООБДЕЛОЧНЫЙ ЗАВОД шахтостроительного треста № 1 — стропальщиков по выгрузке леса из железнодорожных вагонов, рамщиков, подрамщиков на пилораму РД-75 «Боллиндер», слесарей по ремонту лебедок и пилорам, крановщиков, на железнодорожный кран 2-103. Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться: ул. Искусства, 18-а (Тырганские уклоны).

ЖКО ТРЕСТА КИРОВОГОЛЬ на постоянную работу — кочегаров с правами, слесарей, электрика, жестянщика, плотников, дворников, техник. Обращаться: ул. Коммунальная, 3.

Юристы города выражают глубокое соболезнование адвокату юридической консультации Зенковского района Салганику Льву Борисовичу по поводу смерти его матери **САЛГАНИК Раисы Самойловны**.

Проконьская гортинотипия Кемеровского управления по печати.